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BILIÁRD TIPPEK Sorozat 
VIII. RÉSZ: A problémás golyók Bontása és a hatékony Kezdőlökés 
 

Az előző részekben tanultak gyakorlásával eljuthatunk oda, hogy NYITOTT állásokban 
(ahol a golyók szabadon állnak) szinte mindig végig tudjuk pucolni az asztalt. Ebben a 
részben megnézzük, hogy ZÁRT állások esetén hogyan BONTSUK KI a „bezárt”, blokkolt 
golyókat. A sikeres KEZDŐLÖKÉS elsajátítása szintén növeli pucolásaink számát, mert 
elérhetjük, hogy a legtöbb kezdésünkből essen golyó és folytatható legyen a végiglökés. 
 

BONTÁS 
 

A Bontás azt jelenti, hogy egy célgolyó lyukba lökésével (általában a lepattanó fehér golyóval) egy másik célgolyót 
kimozdítunk problémás helyzetéből, hogy az könnyen belökhető pozícióba kerüljön. A legfontosabb szabályok: 
 

1. A PROBLÉMÁS GOLYÓK MEGOLDÁSA A LEGELSŐ FELADAT LEGYEN! 
A Biliárd Tippek 3. részében (Végiglökési stratégia) láthattuk, hogy a legelső, „halaszthatatlan” feladatunk a 
kezdőlökés után a nehezen belökhető Problémás Golyók megoldása. Ha „nekiesünk” a szabadon álló golyóknak, későbbre 
„halasztva” a problémát és nem sikerül megoldani, akkor nem marad „B tervként” más golyó, és nem sikerül a végiglökés!  
Nézzük meg az asztal több oldaláról, hogy a Problémás Golyó lelökhető-e egy másik, távolabbi lyukba („6 lyuk van az 
asztalon!”), és ehhez a fehéret hová kell terelnünk. 2 eset van tehát: 
 

 HA lökhető valahová a Problémás Golyó: NE próbáljuk megbontani, mert a bontással akaratlanul „betolhatunk” más 
golyókat problémás helyre, ezt NE kockáztassuk. Az egész parti során igyekezzünk a „térképet” változatlanul hagyni, az 
akadálygolyókat lehetőleg kerüljük ki, ne mozdítsuk el, mert sosem tudhatjuk, mikor toljuk be őket rossz helyre. Tehát a 
feladat: A LEHETŐ LEGKORÁBBI golyóról a Problémás Golyó mögé kell terelni a fehéret, és egy távolabbi lyukba lökni. 

 HA viszont sehova sem lökhető: keressünk a KÖZELÉBEN egy Bontó Golyót, aminek belökésével a fehérrel a 
LEGEGYSZERŰBBEN kibontható, és ERRE a Bontó Golyóra kell terelnünk a fehéret RÖGTÖN A LEGKORÁBBI golyóról. 

 

Ha a parti során „KÉZBŐL” jövünk, mindig a LEGPROBLÉMÁSABB golyónkhoz tegyük a fehéret és azt lökjük vagy bontsuk le, ennél jobbat 
nem tudunk „állítani” rá. Ha ellenfelünk rontása után „pont jó” helyzetet kapunk egy Problémás Golyóra, oldjuk meg azonnal, ne várjunk vele. 
 

2. HAGYJUNK MAGUNKNAK „VÉSZHELYZET” GOLYÓT! 
 

Mivel a bontás után sokszor NEM marad jó állás a KIBONTOTT Problémás Golyóra, ezért NE erre állítsunk, hanem 
keressünk egy szabadon álló „Vészhelyzet” Golyót, amire a bontás utáni pozícióból a fehérrel biztosan lökhetünk, és 

ERRE állítsunk jó állást a fehérrel! A legjobb, ha egy lyuk közelében van, ill. 
könnyen belökhető, bármi is a bontás utáni szituáció. A parti LEGELEJÉN ki 
kell választanunk, meg kell „címkéznünk” a Problémás Golyót (PG) + a hozzá 
tartozó Bontó Golyót (BG) ÉS Vészhelyzet Golyót (VG). Ők hárman 
„összetartoznak”, azaz NEM lökhetjük lyukba korán a BG-t és VG-t, mert ők a 
sakkfigurákhoz hasonlóan különleges funkciót, szerepet töltenek be.  
 

3. ÁLLÍTSUNK MEGFELELŐ BONTÓSZÖGET! 
 

A Bontó Golyóra a fehérnek a megfelelő (jobb vagy bal) OLDALRA kell 
érkeznie, hogy a lökéssel a fehér a problémás golyócsoport felé pattanjon le, 
és meg kell lenni a megfelelő BONTÓSZÖGNEK is. Ha túl kevés a szög, 
erősen kell lökni a golyót, ami csökkenti a pontosságot, ha pedig túl nagy a 
szög, akkor a vékonyozás miatt maradhat ki a golyó, illetve a rossz szög miatt 
a fehér teljesen el is kerülheti a golyócsoportot. 
 

4. CSAK KEVESET MOZGASSUNK A GOLYÓK HELYZETÉN! 
 

Néhányan a Problémás Golyókat „belebikázással” próbálják szétbontani, ami lehet, hogy látványos, de nem hatékony. Ha túl erősen bontunk, 
kimaradhat a golyó, másrészt nem tudjuk kontrollálni a FEHÉR golyót és a KIBONTOTT golyókat, nem tudjuk, hová érkeznek. A fehér golyó 
LYUKBA eshet, a kibontott golyók pedig meglökve más golyókat „átrendezik” az asztalt és TÖBB problémát okoznak, mint ami volt. 
A bontást ezért szinte mindig FINOMAN, lágyan kell végrehajtani, minél kevesebbet mozgatva a fehér és a 
kibontott golyó(ka)t, hogy könnyebb legyen megbecsülni, hogy a golyók hová érkeznek, így nem ér minket meglepetés. 
Itt is van kivétel: ha a lágy bontással a PG nem érkezne jó helye, akkor erősebben lökjük, hogy pl. a falról visszajöjjön.  

5. KONTROLLÁLJUK A FEHÉR GOLYÓ ÉS A KIBONTOTT GOLYÓK ÚTJÁT IS! 
 

o Válasszuk ki, hogy a golyócsoportban MELYIK golyót akarjuk eltalálni a fehérrel (a blokkolót vagy a blokkoltat), 
hogy a nekünk megfelelő irányba mozduljanak a golyók. NE akarjuk mindkét golyót eltalálni, mert akkor a fehérrel 
együtt 3 golyó útját kell kontrollálnunk. Tehát csak 1 golyót találjunk el, így ha azok nem löknek meg további 
golyókat, akkor CSAK a fehér golyó + 1 golyó útját kell megterveznünk (ami lágy bontással rövidebb lesz!). 

o Nem mindegy, hogy HOL találjuk el a kiválasztott golyót: a BAL vagy a JOBB oldalán, TELIBE vagy VÉKONYAN, 
a fal FELÉ vagy a falról BEFELÉ stb. Lásd az előző képen a lehetőségeket: FALRÓL bontva snooker állásban 
maradhatunk. Ha a golyó BAL oldalát találjuk el, a fehér golyó elszaladhat a bal oldali rövid falhoz. Ezért az 
optimális megoldás, ha a célgolyó JOBB oldalát célozzuk meg.  

A fal melletti golyót nem érdemes telibe találni, mert visszakoccolhat („tus”), és a helyén marad, sok esetben érdemes FALRÓL eltalálni. 
o Ha a kibontandó golyók a bontással zsúfolt területre érkeznének, újabb blokkolásokat okozva, „takarítsuk le” 

előre a területről a golyókat, és csak utána tereljünk a Bontó Golyóra. Ha a kibontandó golyók üres területre 
érkeznek, akkor is figyeljünk a sebességre, nehogy a falról visszapattanva okozzanak újabb tömörülést középen. 

Ha KÉZBŐL vagyunk, és „letartóztatott”, bezárt Problémás Golyónkat így sem tudjuk lyukba lökni, sőt Bontó Golyó sincs a közelben, ne 
legyünk türelmetlenek: Biztonsági lökéssel egy távolabbi CÉLGOLYÓT lökjünk rá a golyócsoportra, a fehérrel elbújva egy akadály mögé (le 
tudjuk bontani a Problémás Golyót egy MÁSIK golyóval is, nemcsak a fehérrel)! 
 

Gyakorlás: A kép alapján tegyünk fel 2 egymásra és a falra ragadt golyót, a közelükben 1 Bontó Golyóval minden két lyuk 
közé (összesen 5 ilyen hármas lesz a 15 golyóból, tehát az egyik 
rövid fal kimarad). KÉZBŐL induljunk a fehér golyóval és bontsuk ki 
folyamatosan a problémás golyócsoportokat, a megnyílt golyókról 
tereljünk megfelelő BONTÓSZÖGEKET a következő bontó 
golyókra. A cél: végiglökni a 15 golyót, bármilyen sorrendben. 
 

Ha egy bontásnál az előbbi 5 szabályt NEM tudjuk betartani 
(pl. nincs a közelben Bontó Golyó, nincs Vészhelyzet Golyó, nem 
tudjuk kontrollálni a golyók útját stb.), akkor NE hajtsuk végre 
a kockázatos bontást, hanem lökjünk BIZTONSÁGI LÖKÉST, 
azaz tegyük rossz pozícióba a fehér golyót, hogy az ellenfél 
nehezen, vagy ne tudja belökni egyik golyóját sem. 
 

A SIKERES KEZDŐLÖKÉS 
 

A sikeres KEZDŐLÖKÉS fő alapelvei a következők: 
1. A LEGFONTOSABB SZABÁLY, hogy a lehető legjobban TELIBE kell találnunk a háromszög LEGELSŐ golyóját, 

így ha résmentesen tapadnak a golyók, nagyon jól szétjönnek egymás közeléből, és nagy eséllyel esik golyó. Mivel a 
fehér golyó az erő miatt „repül” a kezdőlökésnél, könnyen ki is ugorhat az asztalról, ha nem telibe találunk. 

2. A lehető legjobban szét kell löknünk a golyókat, hogy egymástól külön állva könnyebben lyukba lökhetőek legyenek, 
ezért a kezdőlökésbe vigyük bele teljes vállunk és testünk lendületét, ne csak az alkarunk mozogjon, mint a többi 
lökésnél, „szúrjuk át” a fehér golyót, dákónkat vízszintesen tartva. Mozduljunk ELŐRE, szinte „álljunk fel” a végére. 

3. A fehér golyót érdemes kicsivel a középpont alatt, STOP-osan meglökni, hogy lehetőleg KÖZÉPEN maradjon, 
azaz minden irányban „ráláthasson” minél több golyóra (minél könnyebben megindulhassunk). A fehér golyónak a 
LEGELŐNYÖSEBB helye szinte mindig a középső területen van, a legtöbb lökésnél érdemes azt oda visszaterelni. 

4. Dákóspiccünket NE engedjük leugrani kezünkről, lökjünk ZÁRT híddal (vagy szorítsuk dákónkat a falhoz!).  
5. A fehér golyót érdemes a homlokvonalra tennünk, hogy a legközelebb legyen a golyókhoz. 8-AS kezdésnél az ideális 

pozíció a középső homlokponton van, vagy attól balra/jobbra 1 „gyémántnyival”, 9-ESNÉL pedig a fal mellett, a 
homlokvonal szélén, de más-más asztalon más-más pont az ideális. Kísérletezzünk, és találjuk meg saját stílusunkat! 

Minden edzésen gyakoroljuk a kezdőlökéseket is, ez pucolásaink növeléséhez elengedhetetlenül szükséges. Ezenkívül NE 
feledjük, hogy minden asztal más, más állapotban van a posztó és a fal, picit máshol áll a kezdő háromszög, ezért minden 
mérkőzésen az 1. frame-től kezdve figyeljük, hogy AZON az asztalon bejön-e kezdőlökésünk, és HA NEM, változtassunk: 

o tegyük arrébb a fehér golyót és próbáljunk meg máshonnan kezdeni,  
o illetve figyeljük meg, ellenfelünknek honnan és milyen kezdéssel esik golyó és próbáljuk ki azt, 

azaz ALKALMAZKODJUNK az asztalhoz. A feladatunk, hogy kb. a 3. kezdőlökésünkre rájöjjünk, hogy az adott 
asztalon mi működik, és onnantól kezdve lehetőleg minden kezdésünkre essen golyó és tudjuk folytatni a végiglökést. 
Minél magasabb szintűek a játékosok, annál inkább csak a kezdőlökések sikeressége, sikertelensége dönti el a partikat. 
 

A 9. részben a Biztonsági lökések hasznos trükkjeit ismerhetjük meg. Jó játékot!! 


